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Česká národní banka (ČNB) vydává pamětní stříbrnou minci v nominální hodnotě 200 Kč
připomínající dvousté výročí založení české spořitelny Böhmische Sparkasse. Mince bude v
prodeji od 12. února 2025. Podoba nové pamětní mince vzešla z umělecké soutěže. V ní byl
na základě rozhodnutí bankovní rady ČNB vybrán návrh akademického sochaře Zbyňka
Fojtů, a to díky dokonalému ztvárnění symbolů spořitelny. Dvousetkoruna se vydává v
běžném a ve špičkovém (proof) provedení s leštěným polem mince a matovým reliéfem. „
Spořitelny jsou nedílnou součástí české hospodářské historie už od svého vzniku v roce
1825. Jako první spořitelna v Čechách stála Böhmische Sparkasse u zrodu tradice podpory
drobných střadatelů a budování finanční stability obyvatel. Pamětní mincí ČNB těmto
hodnotám vzdává hold ,“ říká členka bankovní rady České národní banky Karina
Kubelková.

Na lícní straně stříbrné mince je zobrazena koláž části bankovky Privilegované rakouské národní
banky 50 zlatých s datem 23. června 1825, část listu výroční zprávy Böhmische Sparkasse z roku
1826 a postava sv. Václava. Na rubové straně dvousetkoruny je část první vlastní budovy české
spořitelny na Národní třídě v Praze, včela jako symbol spořitelnictví a grafické fragmenty z vkladních
knížek Böhmische Sparkasse. ČNB vydává celkem 22 300 mincí ze slitiny obsahující 925 dílů stříbra
a 75 dílů mědi, z toho 6 300 kusů v běžné kvalitě a 16 000 kusů ve zvláštním provedení. Hmotnost
dvousetkoruny je 13 g. Hrana dvousetkoruny v běžném provedení je vroubkovaná, hrana
dvousetkoruny ve zvláštním provedení je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.925 * 13
g *“.

Nominální hodnota mince 200 Kč není totožná s prodejní cenou. Ta je vyšší a zohledňuje mimo jiné
aktuální cenu stříbra, náklady spojené s výrobou a DPH. Mince vyrazila Česká mincovna, a. s., v
Jablonci nad Nisou a lze je zakoupit u vybraných smluvních partnerů . ČNB přímý prodej veřejnosti
nezajišťuje. Pamětní mince k dvoustému výročí založení české spořitelny Böhmische Sparkasse je
letos první stříbrnou mincí s nominální hodnotou 200 Kč, kterou ČNB vydává. Další dvousetkoruny
připomenou 100 let od nalezení plastiky Věstonické venuše a 900 let od úmrtí kronikáře Kosmase. Ze
stříbrných mincí ČNB letos vydá také dvě stokoruny z řady Instituce České republiky věnované
Nejvyššímu soudu a Celní správě a pětisetkorunu s cvičným letounem Aero L-39 Albatros. Zlaté
mince vyjdou v tomto roce celkem tři, a to dvě pětitisícikoruny věnované městům Štramberk a Tábor
a také mimořádnou emisi zlaté desetitisícikoruny o váze jedné unce, která připomene 1 100 let od
začátku vlády kníže Václava. Celý emisní plán mincí a bankovek pro období 2021 až 2025 je k
dispozici na webu ČNB .

Spořitelny patří mezi nejstarší moderní peněžní ústavy, vznikající na přelomu 18. a 19. století s cílem
podporovat drobné střadatele a rozvíjet smysl pro spořivost. První spořitelna v habsburské
monarchii, vídeňská Erste oesterreichische Spar-Casse, byla založena v roce 1819. Její úspěch
inspiroval vznik dalších spořitelen, například v Praze, kde byla v roce 1825 otevřena česká spořitelna
Böhmische Sparkasse díky podpoře šlechty a movitých měšťanů. Ta se rychle stala nejvýznamnějším
peněžním ústavem v Čechách, přičemž její základní fond byl zajištěn příspěvky, včetně částky od
císaře Františka I. Pražská spořitelna zpočátku působila jen v provizorních prostorách, ale postupně
si vybudovala prestižní postavení. Spořitelny té doby měly především filantropický účel, podporovaly
drobné vklady obyvatel a nabízely finanční jistotu pro případy nouze, stáří či nemoci. V polovině 19.
století došlo k výraznému nárůstu těchto institucí díky novým zákonům a místní samosprávě, což



vedlo k rozšíření spořitelen po celém území českých zemí. Jaroslav Krejčí mluvčí ČNB
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